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ACTA NÚMERO CATORZE 
 

Aos 22 dias do mês de Janeiro de 2008, pelas dezassete horas e trinta minutos, reuniu a 
Comissão de Assuntos Europeus, na Sala do n.º 4 da Biblioteca do Palácio de S. Bento, na 
presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 
integrante desta acta, com a seguinte Ordem de Trabalhos: 
 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE ASSUNTOS EUROPEUS REÚNE COM UMA 
DELEGAÇÃO DE DEPUTADOS DO PARLAMENTO DA ALBÂNIA,  

PARA DEBATER O PAPEL DA ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA  
EM MATÉRIA DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 
A referida delegação foi constituída pelos Seguintes Senhores Deputados: 
 
- Deputado Genc Juka – Vice-Presidente da Comissão Parlamentar de Integração Europeia; 
- Deputada Arenca Trashani - Membro da Comissão Parlamentar de Assuntos Legais, 

Administração Pública e Direitos Humanos; 
- Deputado IIir Rusmaili - Membro da Comissão Parlamentar de Assuntos Legais, 

Administração Pública e Direitos Humanos; 
- Deputado Qemal Minxhozi - Membro da Comissão Parlamentar de Integração Europeia; 
- Deputado Taulant Balla - Membro da Comissão Parlamentar de Integração Europeia; 
- Deputado Edmond Spaho - Presidente da Comissão Parlamentar de Economia e Finanças. 
 
O Senhor Presidente deu as boas-vindas à delegação do Parlamento Albanês, apresentou os 
Senhores Deputados presentes e sublinhou o facto de Portugal ser um Estado-Membro da 
UE entusiasta e solidário com a perspectiva de novas adesões à União. 
 
O Senhor Deputado do Parlamento da Albânia, Genc Juka, agradeceu o acolhimento, 
apresentou os Senhores Deputados da delegação albanesa e salientou que a perspectiva de 
adesão da Albânia à UE era um propósito nacional. 
 
O Senhor Deputado Mário David (PSD) afirmou que um dos maiores factores de sucesso do 
processo de adesão de Portugal à União Europeia foi o facto dos principais partidos políticos 
apoiarem esse objectivo em benefício do país. Aconselhou a Albânia a ir adoptando e 
adaptando o acervo comunitário, para que o processo de adesão venha a ser facilitado. 
Depois de expressar o apoio em relação à futura adesão da Albânia à UE, referiu a questão 
do Kosovo.   
 
O Senhor Deputado do Parlamento da Albânia, Taulant Balla, pronunciou-se acerca da 
questão do Kosovo, considerando-a uma questão europeia e não apenas regional, 
manifestando-se a favor da sua futura independência. Referiu também a união dos principais 
partidos políticos albaneses quanto à questão da adesão à União Europeia em nome de um 
futuro melhor para o país. Por fim, agradeceu o apoio expresso por Portugal, tanto quanto à 
adesão da Albânia à UE, como à NATO, assim como, em particular, o apoio técnico 
concedido pela Assembleia da República ao Parlamento Albanês. 
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A Senhora Deputada Maria Manuel Oliveira (PS) partilhou a experiência portuguesa 
enquanto membro da UE, recordando o peso da agricultura na economia albanesa, o baixo 
nível do PIB/per capita, a dificuldade em cumprir os critérios de Copenhaga e a questão do 
diálogo religioso-político entre católicos e muçulmanos. 
 
O Senhor Deputado do Parlamento da Albânia, Genc Juka, referiu a experiência que o seu 
país tem tido com o Banco Mundial, sobretudo com os programas de intervenção rural e 
local, registando-se bons resultados.  
 
O Senhor Deputado do Parlamento da Albânia, Edmond Spaho, referiu o facto de a Albânia 
ter conseguido abrir a sua economia e de se prever uma taxa de crescimento para os 
próximos 5 anos de 6%/ano. Referiu ainda que a taxa de inflação se encontrava entre os 2 e 
ao 4% e que o PIB cresceu três mil dólares em dez anos, altura em que o desemprego era de 
40%. Sublinhou o esforço que o país tem envidado no sentido da reforma da sua economia e 
do Estado, em geral, incluindo o sistema fiscal, a luta contra a corrupção, as relações do 
Governo com o Parlamento, a lei das privatizações, etc. 
 
O Senhor Deputado do Parlamento da Albânia, Qemal Minxhozi, referiu ainda o aumento de 
casamentos mistos e de uma abordagem moderada da questão religiosa. 
 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente reiterou o apoio da Comissão quanto à 
integração da Albânia na NATO e na UE e encerrou a reunião pelas dezanove horas, 
lavrando-se a presente acta que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO 

 

 

(Vitalino Canas) 


